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Via Dolorosa historia

Via Dolorosa on latinaa ja tarkoittaa
kärsimysten tietä. Se kuvaaa nykyisin
noin 600 metrin matkaa Jerusalemin
vanhassa kaupungissa Jeesuksen
viimeisistä hetkistä, tuomitsemisesta
ristille ja edelleen hautaan saakka.

 Via Dolorosa on syntynyt kristittyjen
halusta muistaa Jeesuksen
kärsimystä. Ensimmäiset maininnat
siitä löytyvät bysanttilaiselta ajalta,
jolloin tie alkoi Öljyvuorelta jatkuen
Siionin vuoren ylipappi Kaifaan talon
kautta Hagia Sofian kirkkooon ja
sieltä edelleen Pyhän Haudan
kirkolle.

Reitti on eri aikojen kuluessa
muuttunut ja ollut eri kristityillä
ryhmillä myös eri kautta kulkeva. 
Myös pysähdyspaikoista, <ristin
asemista= ja niiden määristä on ollut
erilaisia käsityksiä.

Nykyinen kärsimysten tie

Nykyisin Via Dolorosa alkaa
Jerusalemin Leijonaportilta jatkuen
eri asemien kautta Pyhän Haudan
kirkkoon. Pysähdyksiä eli asemia on
matkalla 14. Näistä viisi liittyy
kristilliseen perimätietoon ja
yhdeksän löytyy Raamatun teksteistä.

Ristin asemat nykyisin Via
Dolorosalla

Neljäntoista aseman tapahtumat
ovat:
1. Jeesus tuomitaan kuolemaan.
 (Mattt 27:11-24; Mark 15:1-15; Luuk.
23:1-25; Joh. 18:28-19:16)
2. Jeesukselle annetaan risti
kannettavaksi. (Mark. 15:20)
3. Jeesus kaatuu ristin alle
ensimmäisen kerran.
4. Jeesus kohtaa äitinsä Marian.
5. Simon Kyreneläinen pakotetaan
kantamaan ristiä. (Mark. 15:21)
6. Veronika pyyhkii veren pois
Jeesuksen kasvoilta.
7. Jeesus kaatuu ristin alle toisen
kerran.
8. Jeesus kohtaa Jerusalemin
itkevät naiset. (Luuk. 23:28)
9. Jeesus kaatuu kolmannen
kerran.
10. Jeesukselta riistetään vaatteet.
(Matt. 27:35)
11. Jeesus naulitaan ristille. (Luuk.
23:33-47)
12. Jeesus kuolee ristillä. (Luuk.
23:44-46)
13. Jeesuksen ruumis otetaan
ristiltä. (Matt. 27:57-59)
14. Jeesus haudataan.(Matt. 27:60)



Via Dolorosa - kahden viikon asemien hartaudet

Jeesuksen seuraajina ja seurassa saamme vaeltaa kärsimyksen tien kahden viikon
aikana. Eri perinteissä  on muodostunut hartauksia, rukouksia ja mietiskelyjä
näiden pysäkkien ympärille. Voit aloittaa oman matkasi Hänen seurassaan
sunnuntaina 6.4.2025 ja päättää sen hiljaisen viikon lauantaihin. Seuraavan 14
päivän teksteissä on hyödynnetty Daylesford Abbeyn yhteisön nykyaikaan ja
kristilliseen läntiseen perintöön liittyvää rukousperinnettä soveltaen sitä meille
sopivaksi.

Jokaiselle 14 päivälle on oma sivu ja sisältö tässä kirjasessa. Saakoon Jumala
syventää paastonajan loppuviikkoja sydämessäsi ja muistuttaa Sinua, että
Kristuksen kanssa kulkiessa vaikeatkin asiat ovat hyvän Jumalan valossa ja
rakkaudessa kulkemista.

Getsemane

Jeesus meni taas etäämmäksi ja rukoili toistamiseen: "Isä,
ellei tämä malja voi mennä ohitseni minun sitä juomatta, niin

toteutukoon sinun tahtosi."
Matt 26:42



Su 6.4.

I Jeesus tuomitaan

Me kiitämme Sinua, Kristus, kaikesta
mitä olet puolestamme tehnyt
.
Jeesus seisoo edessämme, viaton
mutta tuomittu mies. Hänen nimensä
tarkoittaa "Jumala pelastaa" ja hän
itse kertoo meille: "Jumala ei
lähettänyt Poikaansa maailmaan
tuomitsemaan maailmaa, vaan jotta
maailma pelastuisi Hänen kauttaan."
Joh 3:17 

Suorittaakseen lunastustyön
Jeesus sallii itsensä tuomita
kuolemaan meidän puolestamme,
viaton syntisten puolesta,

RUKOUS: Herra, sinä seisot siinä
yksin, viaton. Olet tuomittu
kuolemaan. Minä polvistun
edessäsi, Olen syntinen mutta
lupauksesi mukaan iankaikkisen
elämän perillinen enkelien ja pyhien
seurassa. 

Auta minua muistamaan tämä, kun
elämäni painaa minua ja kun minusta
tuntuu, ettei kukaan ole puolellani.   

Auta minua kasvamaan  valkeudessa
tietäen, että olet aina
puolellani, ja luottaen siihen, että
tapahtuipa mitä tahansa, olet
lunastanut tämänkin hetken.

Raamattu:

Pilatus kysyi: "Mitä minä sitten teen
Jeesukselle, jota sanotaan
Kristukseksi?" Kaikki vastasivat:
"Ristiinnaulittakoon!"
"Mitä pahaa hän on tehnyt?" kysyi
Pilatus. Mutta he vain huusivat
entistä kovemmin:
"Ristiinnaulittakoon!"
Kun Pilatus näki, ettei mitään ollut
tehtävissä, ja kun meteli yhä paheni,
hän otti vettä, pesi kätensä
väkijoukon nähden ja sanoi: "Minä
olen syytön tämän miehen vereen.
Tämä on teidän asianne."
Kaikki huusivat yhteen ääneen:
"Hänen verensä saa tulla meidän ja
meidän lastemme päälle!"
Silloin Pilatus antoi heille myöten ja
vapautti Barabbaksen, mutta
Jeesuksen hän ruoskitti ja luovutti
ristiinnaulittavaksi.
Matt 27:22-26



Ma 7.4.

II Jeesukselle annetaan risti
kannettavaksi

Jokainen meistä kohtaa ristin jossain
elämänvaiheessa: lomautusilmoitus,
avioero, onnettomuus, sairaus.
Koemmepa näiden kaltaisia elämää
muuttavia olosuhteita, emme voi
välttyä myöskään paljolta
elämän pitkäaikaisista
koettelemuksista: Kireät
ihmissuhteet; työn yksitoikkoisuus,
elämän tarkoituksettomuus jne. Oli
muoto mikä tahansa, risti odottaa
meitä – ei rankaistakseen tai
kiduttaakseen, vaan vieden
yksinkertaisesti epävarmuuteen….
koska maailmamme on rikki ja se
tarvitsee lunastusta.

Jeesus ottaa mielellään vastaan
saamansa ristin. Jeesus ottaa myös
meidän kaikkemme ja hänen ristinsä
kautta maailma lunastetaan. 

Samoin risteistämme tulee avauksia
muutokselle, haasteita omaksua ja
mahdollisuuksia parantua tavoilla,
jotka ylittävät nykyiset olosuhteet.

RUKOUS: Herra, sinulle kaikki on
mahdollista. Poista tämä risti – mutta
vain tahtosi mukaan.
Tapahtuipa mitä tahansa, auta minua
hyväksymään kärsivällisesti se, mitä
minun on kestettävä;
anna minulle rohkeutta voittaa se,
minkä pystyn; ja anna minulle viisaus
yhdistää kärsimykseni
Kristuksen kärsimykseen, jotta
minusta tulisi se henkilö, joksi olet
minut kutsunut.

Raamattu
Aikansa pilkattuaan he riisuivat
häneltä viitan, pukivat hänet hänen
omiin vaatteisiinsa ja lähtivät
viemään häntä ristiinnaulittavaksi.
Matt 27:31



Ti 8.4.

III Jeesus kaatuu ristin alle
ensimmäisen kerran

Kun joku kaatuu, ensimmäinen
vaistomme on auttaa häntä ylös. Jos
katsomme ympärillemme
tarkemmin, huomaamme, että
monet putoavat tavalla tai toisella –
joko fyysisesti, emotionaalisesti
tai henkisesti. Täällä Kristuksen
katseet kohtaavat meidät. Hänen
harteillaan, aivan kirjaimellisesti,
lepää maailman, sen ihmisten ja
heidän syntiensä paino. Ja se on
raskas, joten hän kompastuu.
Hänen jumalallinen luontonsa –
pystyy nousemaan jälleen ylös.

Hänessä, Hänen kanssaan ja Hänen
kauttaan myös meidät nostetaan
maasta. Tämän ristin kautta meidät
nostetaan takaisin jaloillemme,
paremmin varustautuneita
tunnistamaan Kristus muissa ja
olemaan
Kristus heille. 

<Oman isäntänsä edessä hän seisoo
tai kaatuu -- vaikka kyllä hän seisoo,
sillä Herra kykenee pitämään hänet
pystyssä.= Room. 14:4. 

Raamattu
Jos he kaatuvat, toinen auttaa toista
nousemaan, mutta voi yksinäistä,
joka kaatuu -- häntä auttamassa ei
ole ketään.
Saarn. 4:10

RUKOUS:
Herra, sinuun minä turvaan.
Älä milloinkaan hylkää minua.
 Sinä olet vanhurskas, pelasta minut!

 Kuule minua, riennä avukseni!
Ole minulle kallio, jonka suojaan saan
paeta, vuorilinna, johon minut
pelastat.  Sinä olet minun kallioni ja
pakopaikkani.
 Sinä johdatat ja ohjaat minua, sillä
sinä olet minun Jumalani.
Ps. 31:2-4



Ke 9.4.

IV Jeesus kohtaa äitinsä Marian

Kuka ei vaikutu äidin katseesta –
olipa kyseessä myötätuntoinen,
kiitollinen tai järkyttynyt katse? 
Ristin tiellä Maria kohtaa kasvotusten
Poikansa. Uutena Eevana - kaikkien
elävien äitinä, jonka suostuminen
Jumalalle kumoaa ensimmäisen
Eevan rikkomuksen - hänellä on
tehtävänsä lunastuksessamme. 

Hän katselee poikaansa, kädet
liitettyinä rukoukseen, ja rukoilee
meidän jokaisen puolesta. Marian
uskollisuudella olemme varmoja siitä,
että ymmärrämme salaisuuden, jota
hän pohti maan päällä ollessaan –
että se, mikä on maailmassa rikki,
tulee esiin ehjänä ja muuttuu tyhjästä
haudasta iankaikkiseksi elämäksi
Jumalan kunniassa.

RUKOUS: Herra me muistamme
Mariaa, joka kärsimyksen keskelläkin
kiinnittää katseensa Jeesuksen
salaisuuksiin ja Sinun tahtoosi Hänen
kärsimyksessään. 

Auta minua tekemään samoin, jotta
jokainen ajatukseni, sanani ja tekoni
tulisi Jeesukselta ja on suunnattu
Jeesukseen. Kun kannan omaa
ristiäni tässä elämässä, pyytäisin
Häntä tarttumaan minuun,
nostamaan ruumiini, sydämeni ja
sieluni itseensä, jotta voisin
vahvistua, jotta hänen rakkautensa
säteilee minun kauttani kaikkiin
sieluihin.



To 10.4.

V Simon Kyreneläinen pakotetaan
kantamaan ristiä

Simonilla oli varmasti omat haasteet
elämässään. Hän yrittää livahtaa
väkijoukon läpi teeskennellen, ettei
hän huomaa, kunnes sallimuksen
käsi tarttuu häneen.

"Miksi minä?" hän kysyy. Sitten hänen
katseensa kohtaavat Jeesuksen
katseet, ja heidän sydämensä
puhuvat kuin yksi: ”Ottakaa minun
ikeeni harteillenne ja katsokaa
minua: minä olen sydämeltäni
lempeä ja nöyrä. Näin teidän
sielunne löytää levon. Minun ikeeni
on hyvä kantaa ja minun kuormani
on kevyt." Matt. 11:29-30

Kristus toimii rinnakkain kanssamme,
rohkaisee
meitä ja lupaa iloa, joka ylittää kaiken
ymmärryksemme. Kun meidät
pakotetaan palvelemaan kantamaan
ristiä, jota
emme etsineet, meidän on rukoiltava
voimaa ja muistettava, että loppujen
lopuksi risti ei kuulu meille, vaan
Kristukselle, joka kantaa sen kaikkien
puolesta.

RUKOUS: Herra, me emme voi usein
valita ristiämme, ja meidän on todella
vaikea nähdä ja hyväksyä syitä,
joiden vuoksi ne on meidän harteille
sysätty. Sillä ikeellä – tällä ristillä – on
mieltä vain, jos se ei ole omani ja jos
se on kannettu toisen vuoksi. 
Auta minua sitten sanomaan kyllä,
kantamaan ristiä toisen puolesta ja
kaikkien muiden puolesta, jotta minä
löytäisin leposi siinä tilanteessa.

Raamattu

Matkalla he kohtasivat Simon-
nimisen kyreneläisen miehen ja
pakottivat hänet kantamaan
Jeesuksen ristiä. Matt 27:32



pe 11.4.

VI Veronika pyyhkii veren pois
Jeesuksen kasvoilta

Syvin toiveemme on, että Jumala,
joka loi meidät, näyttäisi kasvonsa.
"Minun sieluni janoaa Jumalaa,
elävää Jumalaa. Milloin saan tulla
temppeliin, astua Jumalan kasvojen
eteen?" Ps. 42:2 

Kun Jeesus vietiin ristiinnaulittavaksi,
Häntä lyötiin, Hänen päälleen
syljettiin ja Häntä pilkattiin. 

Vielä pahempaa oli se, että tämä
jätettiin huomiotta, kun ohikulkijat
käänsivät kasvonsa ja teeskentelivät,
etteivät he nähneet. 

Veronika osoittaa esimerkin
valtavasta myötätunnosta yhdellä
yksinkertaisella teolla. Lähestyessään
Jeesusta hän
astuu läpi ympäröivän julmuuden ja
välinpitämättömyyden ja pyyhkii
kankaalla lian, veren ja  uupumuksen
hänen kasvoiltaan. Hän näkee
Jumalan kasvot, ja hänen sydämensä
lepää siinä, rakkaudessa, joka
kasvoista kuvastuu.

RUKOUS: Herra, levoton sydämeni
kaipaa nähdä kasvosi, jossa se löytää
levon. Auta minua näkemään kasvosi
selvemmin
kaikkien ihmisten kasvoilta. Auta
minua osoittamaan myötätuntoa
fyysisesti tai henkisesti nälkäisiä,
janoisia, muukalaisia, köyhiä, sairaita
ja vangittuja kohtaan.

Anna minulle rohkeutta vastustaa
ihmisluonnon itsekkyyttä,
välinpitämättömyyttä ja julmuutta ja
sen sijaan palvella heikkoja, kärsiviä
ja puutteenalaisia - sillä kuten Jeesus
sanoi: "Totisesti: kaiken, minkä te
olette tehneet yhdelle näistä
vähäisimmistä veljistäni, sen te olette
tehneet minulle." Matt. 25:40



La 12.4.

VII Jeesus kaatuu ristin alle toisen
kerran

Jo toistamiseen Kristus kompastuu
kärsimyksen tiellä ja kaatuu maahan.
Valtavasta rakkaudesta meitä
kohtaan Jumala
alentaa itsensä Jeesuksessa
palauttaakseen ihmiskunnalta synnin
riisuman ja riistämän ihmisarvon. 

Jumala kumartuu meidän
puoleemme, sallii itsensä murtua.
Juuri murtamalla itsensä
ehtoollisessa Hän  jakaa itsensä
meille,  jotta meistä rikotuista ja
hajallaan olevista tulisi yhdessä koko
Kristus, siunattu ja jaettu kaikkien
kanssa. 

Kaatuminen ja murtuminen
tarkoittaa kumartumista, Jumalan
itsensä alentamista,  pienentymistä
toisen, meidän ihmisten,
arvokkuuden palauttamiseksi.

RUKOUS: Herra, näet kuinka usein
minä kompastelen ja kaadun elämäni
haasteissa, mutta sinä olet luvannut
olla kanssani joka
askeleella kohottaaksesi minua,
rohkaisemassa ja vahvistamassa
minua. 

Auta minua joka päivä
ymmärtämään, mitä olet tehnyt
hyväkseni, jotta armosi ja rakkautesi
rohkaisisi minua
tukemaan ja vahvistamaan muita –
uhrautuvan rakkautesi voimalla ja
palvelemisen mielellä.



Su 13.4.

VIII Jeesus kohtaa Jerusalemin
itkevät naiset

Joukko naista, joka seurasivat Häntä
matkalla Golgatalle, eivät pystyneet
hillitsemään suruaan ja
myötätuntoaan kärsivää
Jeesusta kohtaan. Jeesus pyytää heitä
kohdistamaan katseensa sen sijaan 
valittamaan Hänen välttämättömän
kärsimyksensä taustalla olevaa syytä
– pahaa, johon ihmiskunta tekee ja
hyvän tekemisen tekemättä
jättämistä laiminlyömällä näin
Jumalan hyvän toteutumisen
maailmassa. 

Raamattu

Mukana seurasi suuri väkijoukko,
myös monia naisia, jotka valittivat
ääneen ja itkivät Jeesusta. Mutta
Jeesus kääntyi heihin päin ja sanoi:
"Älkää minua itkekö, Jerusalemin
tyttäret, itkekää itseänne ja
lapsianne.
Luuk. 23:27,28

RUKOUS: Herra, näet kuinka usein
minä kompastelen ja kaadun elämäni
haasteissa, mutta sinä olet luvannut
olla kanssani joka
askeleella kohottaaksesi minua,
rohkaisemassa ja vahvistamassa
minua. 

Auta minua joka päivä
ymmärtämään, mitä olet tehnyt
hyväkseni, jotta armosi ja rakkautesi
rohkaisisi minua
tukemaan ja vahvistamaan muita –
uhrautuvan rakkautesi voimalla ja
palvelemisen mielellä.



Ma 14.4.

IX Jeesus kaatuu kolmannen
kerran
Väsyneenä ja uupuneena Jeesus
romahtaa jälleen kerran maahan
ihmiskunnan ylpeyden painon alla. 

Kuinka usein tunnemme olevamme
heikkoutemme vallassa? Teemme
vilpittömät lupaukset muutoksesta,
mutta sitten kaadumme jälleen.
Emme useinkaan kompastu uusiin
esteisiin, vaan samoihin vanhoihin
esteisiin, jotka jatkuvasti kaatavat
meidät, vaikka kuinka yrittäisimme
kiertää niitä.

Inhimillinen epäonnistuminen tässä
elämässä on odotettavissa. Tarkoitus
on tunnistaa se, tunnustaa
se, katsoa Kristukseen ja pyytää
Häneltä lisää voimaa ja rohkeutta ja
mennä eteenpäin. 

Kun olemme heikkoja – ja kun
myönnämme sen – silloin olemme
vahvoja.

Raamattu

Kestän kaiken hänen avullaan, joka
antaa minulle voimaa.
Fil. 4:13

RUKOUS: Herra, anna minulle
anteeksi. Ylpeyteni on häpeäni, mutta
sinun armosi on minun rauhani.
Väsyneenä ja uupuneena Jeesus
romahtaa jälleen kerran
ihmiskunnan ylpeyden painon alla. 

Vahvista minua kantaessani ristini ja
nosta minua ylös, kun kaadun. Auta
minua antamaan itselleni
anteeksi ja jatkamaan eteenpäin.

Armosi kautta saan aina antaa muille
minulle suomasi armon, jotta
yksi kerrallaan, pikkuhiljaa, askel
askeleelta, me kaikki pysyisimme
tielläsi. Sinä olet voimamme ja
pelastuksemme.



Ti 15.4.

X Jeesukselta riistetään vaatteet

Jeesus riisutaan vaatteistansa
kaikkien edessä. Meidän tähtemme
Hän ei vain päästä irti
ihmiselämästään, vaan myös
ihmisarvostaan. 

Vähitellen, syntymästä kuolemaan,
meidän on väistämättä opittava
luopumaan siitä, mitä meillä on. "Sillä
se, joka tahtoo pelastaa elämänsä,
kadottaa sen, mutta joka sen minun
tähteni kadottaa, on sen pelastava."
Luuk. 9:24

Meillä on luotava sisäinen pyhä ero.
Irrottautuminen tarkoittaa sellaisten
kohtuuttomien halujen
kieltämistä, jotka johtaisivat meidät
harhaan Jumalan meille tarjoamalta
elämänpolulta.

Rehellisen itsetutkiskelun avulla
voimme kaikki laatia luetteloita
toiveista, jotka on riisuttava
elämästä.

Raaamattu

Kun he olivat ristiinnaulinneet
Jeesuksen, he jakoivat keskenään
hänen vaatteensa heittämällä niistä
arpaa. Matt. 27:35

RUKOUS: "Alastomana minä tulin
äitini kohdusta, alastomana palaan
täältä." Job 1:21 Anna
minulle armo omaksua ehdoton
riippuvuuteni jumalallisesta
huolenpidostasi. Ole kärsivällinen
minua kohtaan, kun opin
irtautumaan kaikesta rakkaudesta,
jonka alkuperä ja päämäärä eivät
ole Sinä. 

Auta minua olemaan niiden kanssa,
joilta viedään parhaillaan rakkautta
elämästä. Anna meille kaikille
iankaikkinen näkökulma
ymmärtääksemme, että kun
päästämme irti meitä täällä pukevista
intohimoista, olet valmis käärimään
meidät pelastuksen pukuun ja
vanhurskauden haarniskaan.



Ke 16.4.

XI Jeesus naulitaan ristille

Tässä, ehkä enemmän kuin missään
muualla, näemme Jumalan
kiistattoman armon ja
kuolemattoman rakkauden meitä
jokaista kohtaan. Vaikka Jeesus on
syytön, hän ojentaa mielellään
ruumiinsa ristille, joka on varattu
pahimmille rikollisille ja kapinallisille. 

Tuolla ristillä, Kristuksen
ruumiissa, roikkuu jokainen
vikamme, pelkomme ja kyynelemme.
Jokainen paino siitä kuolee hänen
kanssaan ja muuttaa sen
nousemisen voimaksi
ylösnousemuksessa kolme päivää
myöhemmin. 

Jumala tekee sen, mitä vain
Jumala voi: Hän tekee
epätäydellisestä täydellisen, tuo
uuden elämän kuolemasta, muuttaa
surun tanssiksi, muuttaa
painokuorman elämää kannattavaksi
voimaksi.

RUKOUS: “Jos sinä, Herra, pidät
mielessäsi synnit, Herra, kuka silloin
kestää? Mutta sinun on armo, sinä
annat anteeksi, että me eläisimme
sinun pelossasi. Ps. 130:3,4

Raamattu

Oli kolmas tunti, kun he
ristiinnaulitsivat hänet. Kaikkien
nähtäväksi oli kirjoitettu hänen
tuomionsa syy: "Juutalaisten
kuningas" .Samalla kertaa he
ristiinnaulitsivat kaksi rosvoa, toisen
hänen oikealle, toisen hänen
vasemmalle puolelleen. Mark 15:25-
27



To 17.4.

XII Jeesus kuolee ristillä

<Totisesti, totisesti: jos vehnänjyvä ei
putoa maahan ja kuole, se jää vain
yhdeksi jyväksi, mutta jos se kuolee,
se tuottaa runsaan sadon.=
Joh. 12:24

<Ja kun minut korotetaan maasta,
minä vedän kaikki luokseni.=
Joh. 12:30

Raamattu

"Se on täytetty." Hän kallisti päänsä ja
antoi henkensä. Joh 19:30

<Ja Jeesus huusi kovalla äänellä: "Isä,
sinun käsiisi minä uskon henkeni."
Tämän sanottuaan hän henkäisi
viimeisen kerran.= Kun
sadanpäällikkö näki, mitä tapahtui,
hän antoi Jumalalle kunnian ja sanoi:
"Tämä mies oli todella viaton."Luuk.
23:46,47

RUKOUS: "Minun Herrani ja
Jumalani!" Joh. 20:28



Pe 18.4.

XIII Jeesuksen ruumis otetaan
ristiltä

Katso Marian silmiä, kun hän pitää
sylissään poikaansa Jeesusta, kun
tämä syntynyt. Täynnä onnea ja
odotusta. Ja jo temppelissä sylilasta
sinne vietäessä oli vanha Simeon
profetoinut: ”ja sinun omankin
sydämesi läpi on miekka käyvä. Näin
tulevat julki monien sisimmät
ajatukset.” Luuk. 2: 35.

Pystytkö huomaamaan, kuinka nyt
Maria Poikansa ruumiin äärellä
yrittää koota yhteen Kristuksen
salaisuudet, joita hän on alusta asti
pohtinut sydämessään? 

Nyt Ristin juurella, hänen pojan
ruumis sylissään, pojan Jeesuksen
sanat kaikuvat jälleen Marian
sydämessä, soveltuvat tähän
hetkeen: "Mitä te minua etsitte?
Ettekö tienneet, että minun tulee olla
Isäni luona?" LK 2:49. Lupauksen
vihjeet alkavat vähitellen nivoutua
yhteen.

RUKOUS: Herra, anna meidän, kuten
Mariankin, kätkeä kaikki sanasi ja
lupauksesi sydämeemme. Anna
niiden luoda lohtua, toivoa ja
kirkastaa lupauksiasi kaikkein
vaikeimmillakin elämämme hetkinä -
kuoleman kohdatessa meitä ja
läheisiämme. Kiitos iankaikkisen
elämän lupauksesta Poikasi
Jeesuksen tähden.

Raamattu

Tämän jälkeen muuan Joosef, joka oli
kotoisin Arimatiasta, pyysi
Pilatukselta, että saisi ottaa
Jeesuksen ruumiin ristiltä. Hän oli
Jeesuksen opetuslapsi, joskin salaa,
sillä hän pelkäsi juutalaisia. Pilatus
suostui pyyntöön, ja Joosef tuli ja otti
ruumiin alas. Joh. 19:38



La 19.4.

XIV Jeesus haudataan

Pyhä Benedictus kirjoittaa, että
meidän on pidettävä kuolema joka
päivä silmiemme edessä. Taivaan
valtakunta - äärettömän parempi,
odottaa meitä. Tämän uskon kautta
saadun ymmärryksen ilo täyttää
meidät sillä 
halulla, jota tarvitaan elää rohkeasti
tässä ja nyt. Se tekee meistä
kristittyjä.

Meidän tunnemme surua, koska sen
elämän, jota varten Jumala meidät
loi, ei ollut tarkoitus olla sellainen.

Meidän saamme kuitenkin omaksua
myös ilon ja toivon surun keskellä,
että Jumala on Kristuksessa
ennallistanut kaiken ikuisessa taivaan
kodissa ja säätänyt  siellä kaiken
oikein. Meillä on Hänessä
iankaikkisen elämän ja
jälleennäkemisen toivo läheistemme
kanssa.

Raaamattu

Joosef osti pellavavaatteen, otti
Jeesuksen ristiltä, kääri hänet
vaatteeseen ja pani hänet valmiiseen
kalliohautaan. Hautakammion ovelle
hän vieritti kiven. Mark. 15:46

RUKOUS: Herra, odotamme
ylösnousemuksen aamunkoittoa
usein keskellä pimeyttä ja kuolemaa.
Elämä on
joskus meille kaikille kamppailua, ja
epävarmuus valtaa meidät.

Sydämemme kaipaa ikuisuutta.
Kuitenkin pitämällä kuolemaa
päivittäin silmiemme edessä,
rohkaiset meitä valmistautumaan
oikein siihen hetkeen, jolloin
näemme kasvosi. 

Auta meitä matkan varrella –
uskossa, toivossa ja rakkaudessa –
kieltäytymään itsestämme, ottamaan
ristimme päivittäin ja seuraamaan
Poikaasi Jeesusta
Kristusta. Auta meitä luottamaan
siihen, että jos olemme liittyneet
hänen kanssaan Hänen kaltaisessa
kuolemassaan, olemme lupauksen
mukaan liittyneet varmasti Hänen
ylösnousemuksensa voimaan.


